

VIDA MUNICIPAL

TELEGRAMA DE FELICITACION AL JEFE DEL ESTADO

La Alcaldía envió al Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo de España, el siguiente telegrama:

«Alcalde a secretario S. E. Jefe Estado. Madrid. Ruégole que en nombre Jerez, Ayuntamiento y propio trasmita a S. E. Jefe Estado y Generalísimo, respetuosa felicitación en su Santo, reiterándole nuestra inquebrantable adhesión. Gracias y le saluda respetuosamente, Antonio Mateos, Alcalde».

EL AYUNTAMIENTO SE ADHIERE AL HOMENAJE AL CAPITAN GENERAL RADA

El Excmo. Ayuntamiento queriéndose sumarse al homenaje que la ciudad de Sevilla rindió al excelentísimo señor capitán general de la Segunda Región, cursó el domingo el siguiente telegrama:

«Alcalde a capitán general Segunda Región. Sevilla. En nombre ciudad y Ayuntamiento Jerez Frontera, adhírome todo entusiasmo cálido y fervoroso homenaje que ciudad Sevilla le rinde con motivo imposición justa recompensa a los altos merecimientos de vuestra excelencia. Salúdale Angel Rodríguez Pascual, alcalde accidental».

REGRESO DEL ALCALDE

En el expés de ayer regresó de Madrid el alcalde de la ciudad, don Antonio Mateos Mancilla. En el día de hoy se hará cargo de la Alcaldía.



No nos equivocamos, el domingo al afirmar que iba a ser un día grande para Jerez. La ciudad respondió a la alocución de la Alcaldía y al llamamiento del periódico AYER y de la emisora local de radio, y una muchedumbre llenaba las Casas Consistoriales y la calle Calvo Sotelo, cuando las fuerzas militares llegaban para rendir los honores de capitán general con mando en plaza al Príncipe de la Iglesia que rige la Archidiócesis Hispalense.

No sólo las autoridades y representación, todas de la ciudad, es decir, lo que se ha dado en llamar fuerzas vivas, sino una gran multitud de todas las clases sociales, se apiñaba en el edificio del Cabildo Municipal, costando gran trabajo abrirse paso por entre la muchedumbre a la doble fila de religiosos cartujanos, que, sorprendidos en su humildad y azorados por este recibimiento tan merecido que les hacía la ciudad, no querían dar crédito a lo que veían sus ojos.

Y en seguida empezó la recepción, disputándose el honor de besar la mano del Padre Hospital y el anillo de nuestro amantísimo Prelado, hombres y mujeres, autoridades y pueblo, títulos de Castilla y gentes modestas, y así, un buen

Información Local

GACETILLA

NOTA DE LA ALCALDIA

De conformidad con instrucciones recibidas de la Superioridad, el precio del carbón vegetal, a partir del día primero del mes en curso, es el de pesetas 1,45 kilogramo haciéndolo se público para general conocimiento y cumplimiento por parte de los industriales interesados.

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En el día de hoy todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, deberán recoger el cupo de patatas correspondiente de los establecimientos que a continuación se expresan, contra el cupón núm. 762 de las tarjetas de suministro de detallistas

Establecimientos números 1 al 16. 18 al 21. 28 al 36. 33. 40 al 45. 61 y 101, de don Emilio González.

Establecimientos números 17. 23 al 27. 39. 46 al 55. 57. 58. 69. 72. 80. 82. 102 al 107. 132 y Economato González Byass, de don Antonio Pina.

Establecimientos números 55. 59. 60. 63 al 71. 73 al 79. 83 al 98 y 135, de señora viuda de Marciano.

Establecimientos números 37. 81. 99. 100. 108 al 131. 133. 134 y 136 y Economato Domecq, de señora viuda de la Torre.

Jerez de la Frontera, 5 de octubre de 1948.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Durante la pasada semana se ha registrado el siguiente movimiento:

demográfico, según datos facilitados por ambos Juzgados:

SANTIAGO
Nacimientos, 27.
Matrimonios, 1.
Defunciones, 22.

SAN MIGUEL
Nacimientos, 17.
Matrimonios, 4.
Defunciones, 7.

TOTALES

44 Nacimientos.
5 Matrimonios.
29 Defunciones.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima, 26,4
Idem mínima, 20,6
Idem media, 23,7
Idem máxima al sol, 23,8
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo, 18,8
Presión barométrica media, 753,2
Evaporación en milímetros, 7,1
Lluvia en el día de ayer, 0,0
Idem desde el 1 de septiembre, 0,0
Idem en el mismo período del año anterior, 32,2

Vida religiosa

Santo del día.—San Plácido, mártir.

Jubileo circular.—San Francisco. Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Pedro.—Mes del Rosario.

Todos los días a las siete de la tarde Santo Rosario y ejercicio del mes. Exposición menor, bendición y reserva.

En los Descalzos.—Solemne triduo en honor de San Francisco de Asís.

Dará principio el próximo día 8 a las siete y media de la tarde, estando los sermones a cargo del presbítero D. José Benítez Brondo na capellán de Santa María de Gracia.

Ante las próximas elecciones municipales.—Rectificación del Censo de Cabezas de Familia

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Dando cumplimiento a órdenes de la Superioridad, se hace saber que en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, hay instalada una Oficina de Información para orientar a cuantas personas lo deseen referente a la rectificación del Censo de Cabezas de Familia y entrega de impresos para (inclusión, exclusión y rectificación de errores), que será utilizado en las próximas Elecciones Municipales, que en el venidero mes de noviembre, se celebrarán.

Tanto figurar en el Censo como emitir el voto, es obligación de toda cabeza de familia, recordándoles, por ello la responsabilidad que conlleva al no hacerlo.

Dicha Oficina funcionará hasta el 10 de los corrientes, en horas los días 1-horarios de 11 a 14 y de 18 a 21, y en los festivos de 9 a 14.

Jerez de la Frontera, 1 de octubre de 1948.

FARMACIAS DE GUARDIA

Ballesteros—Plaza San Juan 15.
Cafraña—Larga, 28.
Espinar—Prieta, 2.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 221.

Julio Palomino

COSARIO
Angel Mayo, 18. — Teléfono 2307
Cosario diario Cádiz-Sevilla.

DISCOS DE RUEDAS DE ARTILLERIA LLANTA 16 GRAN SURTIDO

Recambios Gutiérrez, S. L.

C. Herrera, 3. Teléfono 2068

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14
SUCURSAL EN JEREZ: CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA
470 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS
Capital desembolsado
Reservas
Ejecut. bancariamente toda clase de operaciones.
Está especialmente organizada para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Hoy, ESTRENO

En especial selecta numerada

DE LA ESPECTACULAR MARAVILLA EN TECNICOLOR

LA PELICULA MAS DISCUTIDA D EL MUNDO!
¡ALGO FABULOSO QUE LE ASOMBRA!

Un derroche de fausto, color, belleza y humor como jamás se ha visto!

TOLERADA MENORES

De Sociedad

REHABILITACION DE TITULOS NOBILIARIOS

En el Consejo de ministros celebrado el jueves pasado, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, fué aprobado el decreto de Justicia por el que se reabilita el título de duque de San Miguel, con grandeza de España, a favor de don José María Castillejo y Wall, conde de Floridablanca.

El ducado de San Miguel, poseído desde 1625 en Sicilia por la casa de Gravina, fué otorgado a don Juan Gravina Giceni, descendiente de los barones de San Miguel y de la Palagonia cuya genealogía documentada llega al siglo XIII. La grandeza de España al título de San Miguel fué dada en 1721 a don Juan Gravina Requesens, natural de Palermo, muerto en Madrid.

Otro por el que se rehabilita el título de marqués de Bustamante a favor de don Antonio Díaz de Liano y González Tanago.

El marquesado de Bustamante fué concedido por don Fernando VII el 6 de febrero de 1810 a don Angel de Bustamante, poseedor de las minas del Real de Betópillas, en Méjico, por sus relevantes servicios a España y generosidad, así como la nobleza de su casa.

VIAJEROS

Procedente de Rota, estuvo ayer unas horas en Jerez el presbítero y capellán real don Jerónimo Gil Alvarez, que siguió viaje a Sevilla.

—Se encuentra en ésta el reverendo hermano Valeriano, antiguo director de las Escuelas de San José y Buen Pastor, quien mañana emprenderá su regreso a Madrid.

—Marcharon a Madrid, el corresponsal de la Revista «Ritmo», don José Rivera Centeno, y el notable tenor jerezano don José Orllana.

—Regresaron de Lanjarón, don Ramón del Alcázar y Saleta y señora.

NATALICIO

Ha recibido felizmente un varón, tercer fruto de su matrimonio, la señora doña Ana González Gómez, esposa de don Blas Ramírez Franco.

—El 28 de septiembre último dio a luz un varón la señora doña Consuelo González Aparicio, esposa de don Joaquín Escudero de la Calle.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

BAUTIZOS

El día primero de los corrientes, fué bautizada en la iglesia parroquial de San Isidro, en Algeciras, la recién nacida, quinto fruto de su matrimonio, de los señores de Arrabal Ortega (don Ricardo), ella Carola Cano Fernández.

A la nueva cristiana le fué impuesto el nombre de María Isabel, y fué apadrinada por sus tíos paternos los señores de Diego (don Mauricio).

La ceremonia religiosa terminó con solemne Salve cantada ante la venerada imagen de María Santísima de la Esperanza.

El acontecimiento se celebró en familia.

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE OCTUBRE DE 1948

SERVICIO PARA MANANA

Jefe de día.—Comandante d. Artillería don Tomás Ravina Poggó.

Imaginaria.—Comandante de Caballería, don Juan Abreu Fernández.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR, Luis de Agar y Carlés.

REPUESTOS USADOS PARA AUTOMOVILES

Francisco Páez

CARACUEL, 14 TELF. 2040

La Cartuja jerezana, reconstruida en parte y ocupada por sus propietarios los hijos de San Bruno.-6 de Octubre 1835-1948

Por el general Francisco Merry y Ponce de León

Después de leídos y admirados los magníficos, eruditos y pietóricos de belleza literaria, documentos pastorales de S. E. R. el Cardenal Arzobispo de la Diócesis Hispalense, don Pedro Segura, y visto que rebasa los límites de carácter local referente a las vicisitudes y reconstrucción de la Cartuja de la Virgen de la Defensión, y conocido el Código de la Iglesia en lo referente a los que posean bienes muebles o inmuebles, sabiendo que entre estos están las tierras, edificios, caminos, etc., que a dicha Institución sagrada o a las Ordenes religiosas le fueron arrebatadas, nada puede añadirse a tan espléndida documentación: Señalado es el día de San Bruno, fundador de la Orden Cartujana; el relato antes citado de los bellísimos alrededores del Monasterio recuerda en mi imaginación aquellos días de la cacería de liebres en la Gran Copa de la Ina, en que a caballo golpábamos tras aquellas «dije tres guapas», a las que el magnífico galgo llamado el «Bórido», no podía dar alcance, cuando trepaban el empinado cerro del Calvo («Te acuerdas Ramón Mateos?, buen amigo); aquellas planicies de la Gredera, el palmar del Inglés, y las Pachecas; sitios evocadores por el embrujo del pasado, camino de los Albarzones, que traen a nuestra visión tiempos lejanos; aquellas bellísimas expediciones al quedar anonadado ante el majestuoso panorama del Monasterio; días de cielo azul purísimo; como piáramos por la semejanza que tiene las palabras de Isaias, que en el capítulo LX dirige a Jerusalén: «Levantat, y respaldete Cartuja jerezana, porque llegó otra vez tu luz; y la gloria del Señor ha amanecido otra vez para ti; mira cómo la oscuridad sobre la tierra, y una niebla densa cae en los pueblos, más sobre ti brillará la aurora del Señor, y su poder descubrirá a tus ojos; levántate en torno la vista, y mira; toda esta muchedumbre se ha juntado en Ti, han venido a Ti, para pedir perdón, y creer en Ti». Esos monjes cartujanos contemplativos, mortificados y pobres, no quieren nada para ellos, pero sí mucho por amor de Dios para los pobres, para vosotros campesinos humildes de este extenso término rústico que necesitáis la ayuda de Dios para el bien de vuestras almas, y la de estos frailes para remediar las necesidades de vuestros cuerpos; acudid a ellos, que su caridad es inagotable; y vosotros, ricos jerezanos de buena conciencia, pedid al Señor que os ilumine para bien interpretar los documentos pastorales antes citados.

Con cuanta alegría e ilusión quisiera yo estar en ese fausto día en ese Monasterio, volvería a ver esa cruz de piedra y mármol, que hace más de cuatro siglos se conserva en lo que fue jardín del Cuartel; y que tiene en uno de sus frentes, a Jesús Crucificado, y en el otro, a la Virgen de la Defensión; esa cruz que fué en su base sostenida para evitar que las grietas producidas por los siglos, la destruyesen; yo quisiera estar para con todo respeto, felicitar al príncipe de la Iglesia, que si S. E. R. oía en su níñez las campanas de la Cartuja de Miraflores, sentirá latir el corazón al oír las de la Cartuja de la Defensión; yo como jerezano y católico, daría las gracias al Ayuntamiento de Jerez, por ceder terrenos en el Parque; al Ministerio del Ejército, daría las gracias por el traslado del Cuartel; y me acordaría del arquitecto Francisco Hernández Rubio, al que tanto se debe, que es monumento nacional a través de los siglos de abandono, no se haya convertido en montón de piedras.

No olvidaría que en España se están reconstruyendo iglesias destruidas por los rojos; que están regresando muchas Ordenes religiosas, como estas de la Merced y de la Cartuja, y que este gran motor que es el movimiento al catolicismo español es el Gobierno que obedece las órdenes del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, caballero católico español como lo fué el Rey Felipe II. En el solemnísimo día de la Colegiata, se elevarán plegarias al Altísimo por el alma del que dió todos sus bienes pa-

ra levantar ese magnífico monumento nacional, y fué su fundador Alberto Obertos de Valetó. Y a vosotros, reverendos frailes, que vais a morar en ese Monasterio, permitidme, que también os felicite, y que cuando estéis en vuestras humildes celdas contemplando la Divina Misericordia de Dios os acordéis de rogar por los que con vosotros en cuerpo o espíritu, están en este día, y cuando al entrar en ese gran patio que conduce a la magnífica portada de la iglesia, veáis cincelado en las piedras del suelo del citado patio, el plano de como iba a ser, y fué, el edificio próximo, llamado Salto al Cielo, testigo mudo como lo son otros, de que pertenecían a vuestra propiedad y que lo era por lo tanto de la Iglesia Católica.

Y vos, reverendo padre Arteche; de linaje estirpe bilbaina, rodeado de comodidades y espléndida vida, lo dejastéis todo voluntariamente en vuestra juventud, para seguir la escondida senda por donde han ido los pocos sabios que en el mundo han sido.

LETRAS DE LUTO

SUFRAGIOS

El solemne funeral que se celebra hoy a las once en el Santuario de la Merced, será aplicado en sufragio del alma del que fué escondido convecino nuestro don Alfonso Cambas Cívico (q. e. p. d.), que dejó de existir el 12 de septiembre último.

Le dedican estas sufragios los empleados de las oficinas de la casa Pedro Domecq S. A. en la que el finado ocupaba destacado puesto.

A su viuda doña Mercedes Girón Segura y demás familia, reiteramos nuestro pésame.

SEPELIOS

En la tarde, del domingo recibió cristiana sepultura el cadáver del joven don Manuel Rodríguez Márquez (que en paz descanse), que, en plena juventud, entregó su alma al Creador el día anterior, confortado con los auxilios de la Religión.

El acompañamiento, muy numeroso, iba encabezado por el clero de la parroquia de San Marcos y lo presidían los familiares y afectos del malogrado joven.

A sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia enviamos nuestro pésame, al par que elevamos nuestras plegarias al Altísimo por el alma del finado.

A las seis de la tarde de ayer fué conducido a su última morada, el cadáver de la señora doña Manuela Romero Blanco (que en paz descanse), que falleció el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales.

El fúnebre cortejo, muy numeroso, iba encabezado por el clero de la parroquia de Santiago, y lo presidían los familiares y deudos de la finada.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame su viudo, don Manuel Valencia Jiménez, hijos madre, padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia doliente.

ANIVERSARIOS

El funeral celebrado en la mañana de ayer en la iglesia de Nuestra Señora de Carmen Coronada, así como las misas celebradas en distintos templos de la ciudad, fueron aplicadas por el eterno descanso del alma de la que fué muy estimada y bondadosa señora doña María Teresa García Figueras (que en paz descanse), al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a su viudo, don Manuel de Luque y Dastis, apreciable convecino nuestro, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos políticos y demás distinguida familia.

La llegada de los monjes cartujos

(Viene de primera plana)

sencia de los monjes con una salva de aplausos por la enorme concurrencia de personas allí congregada.

La Casa Consistorial aparecía en gala como lo requería el acontecimiento que se celebraba.

Una larga alfombra cubría todo el patio desde su entrada, así como la escalinata, adornada tanto ésta como las galerías altas del edificio con plantas de salón, en muy acertada distribución.

El balcón principal lucía valiosos reposteros y todos los balconillos del patio hallábanse cubiertos por colgaduras de damasco, que daban al edificio un aspecto suntuoso.

LA RECEPCION

Ocupó la presidencia del estrado el señor Cardenal, acompañado del reverendísimo P. Hospital, del reverendo padre Arteche y Comendador de la Cartuja jerezana.

Seguidamente dió comienzo la brillante recepción, desfilando en primer lugar el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas, presidido por el alcalde accidental, don Angel Rodríguez Pascual, que pasó a situarse a la izquierda del señor Cardenal, integrado por los tenientes de alcalde, señores Crévola García, de la Hera, Gavalá Calderón, Requejo, Almadana y Cádiz Salvatierra; gestores, señores Guerrero Ortiz, Sánchez Durán, Benítez Ruiz, Romero Vargas y Fernández de Bobadilla; comendador de la Merced, reverendo padre Manuel Fernández, en funciones de capellán de la ciudad; secretario, don Angel Amores; y mayordomo, don Francisco Mariscal.

La Excmo. Corporación Municipal permaneció en el Salón de Sesiones, en unión del teniente coronel de Artillería, señor García de Paredes; subdelegado de Hacienda, señor Guirra Retortillo; magistrado, juez decano de los de Instrucción, don Tomás Marcos; arcipreste de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes; la representación del Ejército del Aire y el jefe local accidental del Movimiento, señor Pérez de Cos.

Tras el Ayuntamiento desfilaron, como títulos del Reino, la marquesa viuda del Real Tesoro; las marquesas de Tamarón y de Méritos y la vizcondesa de Almocadén y los marqueses de Domecq D'Usquain, Negrón y Villarreal de Burrel; por los Caballeros Maestranes, los señores López de Cañizosa y Soto Domecq; autoridades judiciales, registrador de la Propiedad y Cuerpo Notarial; Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores; Ilustrísimo Cabildo Colegial, presidido por el abad; doctor Riano Campos; representaciones del clero regular y secular; todos los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y unidades de la guarnición, francos de servicio; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media y delegado local de Educación Popular; señor Cádiz Salvatierra; director de la Escuela de Artes y Oficios, don Vicente Chamorro; profesores de la Escuela de Comercio, don Victoriano Romero Palomo, don Francisco Almagro y don Emilio Freire y profesorado de los expresados Centros de enseñanza; comisario de Policía, don Eugenio Martín Casado y personal a sus órdenes; subdelegado de Hacienda; jefe de Telégrafos, don Faustino González; administrador de Correos, don Francisco Díaz Albo; personal del Instituto Nacional de Colonización; director del Banco de España, don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández; del Banco Exterior de España, don Juan Sánchez Ruiz; del Monte de Piedad, don Federico de Mantaras y García Pelayo y demás Centros bancarios; Magisterio Nacional y privado; funcionarios municipales; con sul del Perú, don Julián Gutiérrez de Quijano; Hermandad de Caballeros Mutuados, con su presidente, el comandante de Caballería, don Blas del Río; Servicio Nacional del Trabajo; representaciones de las Cámaras Oficial de Comercio, Agrícola y de la Propiedad; Sindicato de la Vid; Gremio de Labradores; director y subdirector de AYER, don Enrique Biñabé y don Ramón García Pelayo; Hermandades y Asociaciones religiosas de farones; representación del Comercio y de la Industria y demás otras actividades de la ciudad, así como un considerable número de señoras.

Próximamente, una hora hubo de durar el desfile, dando ello idea de la extraordinaria concurrencia.

BREVES PALABRAS DEL SEÑOR CARDENAL

Concluido el acto oficial, el Prelado dirigió la palabra a las autoridades para pronunciar unas breves frases de emocionada gratitud.

En nombre de la Comunidad de PP. Cartujos, rogó al Ayuntamiento hiciese constar en acta, en su primera sesión, el agradecimiento de los monjes por la cariñosa acogida que la ciudad le había dispensado.

De estos religiosos, agrega, que vienen a posesionarse, de ese Monasterio que ha permanecido cerrado durante 113 años y que, a partir de hoy, ha de ser el pararrayos que defiende la ciudad y atraiga para ella, desde el Cielo, por las oraciones de los monjes, sus bendiciones para los bienhechores, para las autoridades y para la población entera.

Muestra el Prelado su gratitud y complacencia por tan magno recibimiento en este día—termina uno de los más felices de mi pontificado.

Seguidamente el señor Cardenal se dispuso a abandonar el edificio, se guido de los monjes, siendo despedido con los mismo honores que a su entrada, mientras la multitud allí congregada les hacía objeto de demostraciones de filial cariño.

EL TRIDUO DE PREPARACION EN LA COLEGIATA

Comenzaron estos cultos en la tarde del domingo, siendo recibido el Cardenal, doctor Segura, a su llegada a nuestro primer templo, bajo palio, dirigiéndose al trono que se le tenía dispuesto en el presbiterio.

En el lugar destinado al elemento oficial hallábase por delegación de la Alcaldía, el teniente de alcalde, don Valentín Gavalá; por la autoridad militar, el teniente coronel de Artillería, señor García de Paredes y miembros, de la Comisión organizadora Pro-Cartuja.

La concurrencia de fieles, en su momento numerosa.

El Prelado, en su alocución, expuso que, para preparar espiritualmente a la ciudad para un gran acontecimiento de la vuelta de los Cartujos a Jerez, terminará este solemne triduo en la mañana del día 6, con un misa de Comunión general en la Colegiata.

En este primer día dió la bendición a los fieles con el Santísimo el magistral, muy ilustre señor doctor don Bernardo Martí Raro.

LLEGADA DE LOS MONJES A LA CARTUJA

Inmediatamente, después de la brillante recepción, S. E. R. y los monjes cartujos, acompañados de los miembros de la Comisión Pro-Res-tauración, dirigieron al Monasterio de la Defensión de Santa María.

Se hizo un detenido recorrido por todas sus dependencias, haciéndose por todos los presentes grandes elogios de las reformas que se están llevando a cabo en dicho lugar, y recibiendo S. E. R. grandes muestras de agradecimiento de los monjes por su infatigable celo hasta ver convertido de nuevo en Monasterio la derruida Cartuja, indiscutiblemente la más hermosa de España.

El señor Cardenal abandonó el lugar para dirigirse a la S. E. I. Colegiata, donde había de predicar el triduo preparatorio y de acción de gracias.

Ayer continuaron los cultos en la R. e. I. Colegiata, con idéntico orden que el día anterior.

S. E. R. hubo de referirse, a la misa de Comunión general con que ha de tener digno final este triduo preparatorio y de acción de gracias, anunciando que en la noche de hoy habrá dispuestos los sacerdotes necesarios para la confesión.

Ayer dió la bendición a los fieles con el Santísimo, el abad, muy ilustre señor doctor don Pedro Riano Campos.

LOS ACTOS DE MAÑANA

Mañana miércoles festividad de San Bruno, fundador de la Orden cartujana, se celebrará en la Real e. I. Colegiata, a las ocho, la misa de Comunión general, como terminación del triduo de acción de gracias. Y a las diez y media se celebrará en el Monasterio la misa de pontifical de rito cartujano.

Elecciones municipales Instrucciones dictadas por la Presidencia del Gobierno al Instituto Nacional de Estadística

Madrid. — Presidencia del Gobierno. — Instituto Nacional de Estadística. — Anunciada por el Gobierno la celebración de elecciones municipales en el mes de noviembre próximo, es de interés en relación a ellas dar a conocer a todos los españoles los extremos siguientes:

a) Se utilizará en dichas elecciones el censo electoral especial de 1945 ampliado con las listas adicionales de altas y bajas que contendrán las variaciones correspondientes registradas en las rectificaciones personales de los años 1945 y 1947.

b) Tendrán derecho a emitir el voto:

Primero. Los españoles de uno u otro sexo que figuren inscritos en el expresado censo de 1945 y no lo estén en las listas de bajas.

Segundo. Los incluidos en las listas adicionales, de altas.

Es de advertir al público que el hecho de figurar en el censo de residentes utilizado en el referéndum no asegura estar también incluido en el de vecinos; a cabezas de familia que se empleará en las elecciones anunciadas.

c) El voto habrá de emitirse personalmente en la sección del Municipio en el que el elector figure inscrito, es decir que en estas elecciones no se admitirá la votación como transmissiva, ya que los concejales habrán de elegirse únicamente por los vecinos y cabezas de familia del Municipio respectivo. La expresada sección con detalle de la calle y número de la casa en que estará instalada, se comunicará por el Instituto Nacional de Estadística, días antes de la elección a cada uno de los electores. En los Municipios de importancia y en

todos los Ayuntamientos los alcaldes darán a conocer al vecindario utilizando los medios más rápidos y viables, los locales en donde estarán instalados los colegios electorales de la vecindad en un Municipio que se conoce por los Ayuntamientos respectivos. Requiere ser mayor de edad de 21 años o menor emancipado que haya cumplido los 18 años, con residencia mínima no interrumpida de dos años, con excepción de los funcionarios públicos, que con arreglo a la legislación vigente adquirirán la ciudad desde la toma de posesión de su destino.

También puede concebirse la vecindad previa solicitud de los interesados a los residentes que lleven en un Municipio más de seis meses.

d) Son cabeza de familia:

Los varones casados viudos, viudas solteras y solteras mayores de 21 años o menores emancipados con los cumplidos que tengan viviendas exclusivas o compatibles a su cargo. Y no lo son:

Los menores emancipados, mujeres casadas y solteras (de uno u otro sexo) sometidos domiciliarmente sin ejercicio de potestad civil.

e) Y a los efectos de atender y resolver cuantas consultas se hagan sobre el derecho a votar, funcionarán en cada Municipio oficinas públicas de información con las máximas facilidades para el público, con la localización y funcionamiento de estas oficinas—días, me. y horas adecuadas para los obreros, la mañana en los días festivos, etc.—y a las que los interesados, deben acudir prontamente por ser muy limitados los plazos concedidos por este servicio de información.—Logos.

Pida AURORA y beberá manzanilla

Sublevación de un sector de la marinería de la Armada del Perú

(Viene de primera página)

y bombas de fabricación casera en los galeres estratégicos de la Central, con el propósito de destruirlos totalmente. Fueron apresados algunos de aquellos y se logró retirar oportunamente los explosivos. Iniciándose inmediatamente los trabajos de reparación. El servicio telefónico ha sido restablecido.

4.—Las fuerzas leales han conservado en su poder tanto el cuartel del batallón de Infantería núm. 39, como la Comisaría de Policía, aun cuando se habían estado atacando por los rebeldes.

5.—Todas las tropas de la guarnición de Lima permanecen leales y han comenzado a movilizarse sobre El Callao para contrarrestar el movimiento. Un batallón de asalto marcial también. Teniendo como objetivo el Arsenal Naval.

6.—Aviones del Cuerpo Aeronáutico del Perú, atacan a los rebeldes.

7.—En el resto de la república no se ha alterado la normalidad.

8.—El poder ejecutivo ha declarado suspendidas las garantías constitucionales.

9.—El general de División, Inspector general del Ejército, ha asumido el mando de las fuerzas armadas de la guarnición de Lima y alrededores de El Callao, dictando un bando en el que se establecen las condiciones indispensables para conservar el orden público.

10.—El Ministerio de la Gobernación y la policía han dispuesto la ocupación de los locales del partido aprista y del diario «La Tribuna», así como de Radio Alegría.

11.—El Gobierno denuncia ante el país la inspiración aprista de este movimiento y expresa su deseo de restablecer el orden alterado, con la adopción de las más enérgicas medidas y rinde tributo de lealtad y honor a las fuerzas armadas de la república.

12.—Todas las fuentes de información están abiertas a los periodistas.

HA SIDO RESTABLECIDO EL ORDEN EN EL CALLAO

Lima.—El Gobierno anunció a las doce de la tarde hora local, que el orden ha sido restablecido en El Callao y que los marineros sublevados huyeron a la mar a bordo de barcos de guerra, siendo perseguidos por aviones militares.—Efe.

ESTA ABORTADA LA SUBLEVACION EN PERU

Se ha rendido la Academia Naval

Lima, 4. (Urgente).—Un comunicado oficial del Gobierno, dice: «La Academia Naval se rindió y está en poder de las tropas leales, pasando nuevamente bajo la dirección del contralmirante Manuel R. Nieto. Los marineros sublevados han sido enviados a prisión».

Las últimas investigaciones confirman que los apristas instigaron el movimiento.—Efe.

Lima, 4.—Se conocen nuevos detalles de la sublevación de El Callao. A las siete y media de la noche de ayer, tanques, carros blindados y camiones con soldados recorrieron las calles de la ciudad limpiando los últimos focos de resistencia en edificios y barricadas.



Por las carreteras que unen Lima y El Callao, hay gran movimiento de camiones, ambulancias y motocicletas militares. El tránsito civil está suspendido.

El último informe oficial sobre los barcos rebeldes, dice que son perse- quidos por aviones; éstos han dejado caer algunas bombas de advertencia, procurando no caer a los buques.

Parece ser que un cruceiro ha pedido condiciones para rendirse.

Patrullas tropa que impiden la formación de grupos de más de sesenta.

Se informa también, extraoficialmente, que el número de rebeldes rendidos en la Academia de Aviación Real Felipe, ascendió a 400, entre ellos varios oficiales de la Armada.

La mayor parte de las bajas sufridas por el Ejército han sido trasladadas al Hospital Militar de Lima y en un puesto de urgencia establecido en los cuarteles del batallón núm. 39.—Efe.

LA REVOLUCION APLASTADA

Lima, 4.—El Gobierno anuncia que las fuerzas del Ejército y de la policía han aplastado la sangrienta revuelta de ayer domingo de las fuerzas de la Armada y civiles apristas en el puesto de El Callao.—Efe.

HA SIDO SUSPENDIDO EL TRANSITO RODADO

Lima, 4.—El tránsito rodado ha sido prohibido en esta capital, según se anuncia oficialmente.

La radio ha anunciado el hallazgo de una bomba en el edificio del Ministerio de Marina, emplazado en el centro de Lima, cerca del hotel Ciano.—Efe.

Comienza el debate contra RUSIA

(Viene de la primera página)

riores, que discuta el problema de Berlín.

Los ministros mantuvieron su acuerdo anterior de rechazar la propuesta rusa, a no ser que se levante incondicionalmente el bloqueo de Berlín, según se asegura en los círculos competentes de la capital francesa.—Efe.

VICHINSKY DICE QUE LA NOTA NO TIENE FUNDAMENTO

París, 4. (Urgente).—Vichinsky ha declarado en el Consejo de Seguridad y en nombre de la Unión

Soviética, que la propuesta de las potencias occidentales acerca de Berlín no tiene fundamento y que su discusión no compete al Consejo de Seguridad.—Efe.

París, 4. (Urgente).—El planteamiento del problema de Berlín en el Consejo de Seguridad es una violación de los acuerdos internacionales firmados por las grandes potencias aliadas, ha declarado el delegado soviético, Vichinsky, en el pleno del Consejo.—Efe.

París, 4.—El Comité Político de

la ONO., ha reanudado el debate sobre energía atómica.

Hizo uso de la palabra el delegado ucraniano, Dimitri Manuisky que acusó a los occidentales de querer dejar que las manos americanas actúen en el camino de una nueva guerra.

Acusó al oeste de ignorar todo lo que pasa en Rusia. No lo sabéis, porque no queréis saberlo—dijo.

Vuestra información sobre la Unión Soviética, procede de los restos de los Ejércitos blancos de la revolución soviética que fueron los que expulsamos del país, y de los que fueron aliados de Hitler.

Manuisky, acusó al británico Héctor Mc Neal de incompetente, y al Consejo, ya que siempre saldría perdiendo.

Agregó que no podía comprender por qué los Estados Unidos se veían envueltos en una guerra psicológica, ya que tampoco comprendía por qué Gran Bretaña, que cada vez va perdiendo más su posición en el mundo bélico, y que todavía sufre las consecuencias de la última guerra, continúa haciendo sonar sus enmohecidas armas.

También dirigió sus ataques a los dirigentes obreros británicos, a quien no quiso citar por sus nombres.

Se ocupó a continuación del Presidente Truman, y leyó un artículo del «New York Times», del mes de julio, en el que se habla de Truman diciendo que pedía el mantenimiento de energía nuclear y su utilización para la guerra.

Afirmó que lo dicho por el Presidente de los Estados Unidos estaba en oposición con las declaraciones hechas por la Delegación norteamericana sobre el problema atómico.—Efe.

LA PROPUESTA SOVIETICA NO CAMBIA LOS PLANES DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

París, 4.—La propuesta soviética de última hora, no cambia los planes para que el Consejo de Seguridad estudie la nota de protesta de los occidentales contra Moscú.

Según se declara en los círculos competentes de París, continuarán las discusiones en el caso de que el delegado soviético Vichinsky pudiera demostrar, porque los norteamericanos no están dispuestos a ello.—Efe.

ANUNCIOS BREVES

AGUJAS máquina «Singer» a 1,40. Doña Blanca 19.

VENDO coche niño Gón baja. Informes. P. Ruiz dola, poco uso. 35% re Candil, 18.

PERDIDA perro pekínés canelo. Atiende por «Yankex». Graficarán; Tornería 18.

FUEGO DE COLAR de hierro fundido con caldera de cobre. Por tábil. Pesetas 500. Colantes, 2.

F. MORIANO MARTIN Practicante. D.ª Blanca 18.

TRAPOS que estén limpios se compran en este periódico.

Coñac Abolengo (Dieciséis Romate) ROMATE

MARAVILLA

HOY

Sensacional estreno de la magnífica superproducción nacional

LA CALUMNIADA

Por RAFAEL DURAN LINA YEGROS MANUEL LUNA

Tema de honda significación patriótica, en defensa de todas las virtudes eternas de la raza; extraído de una obra de los gloriosos

ALVAREZ QUINTERO

Desde las 7.

(NO TOLERADA)

CINE JEREZANO

HOY DESDE LAS 7 REESTRENO de la estupendísima superproducción



James CAGNEY 13 RUE MADELEINE

Annabella • Richard Conte • Frank Latimore Directed by Henry Hathaway Produced by Louis de Rochemont

La dirección más suntuosa de la HISTORIA. ¡Lucha! ¡Inteligencia! ¡Emoción! NO TOLERADA

ASIA

el debate

ora el dele
Manuilsky
mentales de
manos ame-
camino de

onar todo
No lo sa-
saberlo—di

sobre, la
de los
blancos de
que fue-
del país,
aliados de

británico
competente,
siempre sal

a compren
os Unidos
una gue-
tampoco
ran Bretaña
diendo más
o bélico, y
consecuen-
rra, conti-
s enmohe

ataques a
británicos,
or sus nom

ón del Pre
ó un artí-
limes», del
e se habla
e pedía el
a nuclear
guerra.

por el Pre
Unidos es
as declara
Delegación
problema

ETICA NO
DEL CON
PAD

a soviética
a los pla
o de Segu
protesta de
Moscu.

los circun-
continua
del caso de
o Winchis
porque los
n dispues

NO

endísima

MOS
NEY

E
INE

Latimore

20

de la
ISTORIA.

LERADA

(Viene de primera página)
mente solicitó del señor Martín Ar-
tajo una declaración sobre política
exterior.

El ministro prometió entonces que
la primera manifestación pública que
hiciese sería dedicada al gran diario
corrués.

En nombre, pues, de «El Ideal Ga-
llego» la Agencia Logos ha pregunta-
do al ministro de Asuntos Exteriores:

—Corresponde a la realidad el re-
clamo que la prensa extranjera ha
hecho a la visita a España de la mi-
sión militar americana presidida por
el senador Gurney?

—Con relativa frecuencia en los
últimos meses han pasado por Ma-
drid a visita, a unas u otras autori-
dades, personajes norteamericanos del
Ejército, de la política o del mundo
de los negocios y comisiones parla-
mentarias o administrativas—respon-
de el señor Martín Artajo—.

El relieve que los periódicos conceden a
estas visitas a España varía mucho y
no siempre en razón de la importan-
cia intrínseca de la misión que traen
sino también de las circunstancias ex-
teriores que le dan actualidad e in-
terés. Los periodistas saben perfecta-
mente qué valor periodístico cobra
un suceso. Por otra parte normal
cuando otros hechos concomitantes o
simplemente simultáneos proyectan
sobre aquéllos focos de la notoriedad.
La misión de referencia, como ustedes

Declaraciones del señor Martín Artajo

saben y lo han dicho, no venía sólo
a España sino que ha visitado antes
otros once países europeos y del
Oriente Medio. Su composición reve-
la que no tenía carácter gubernativo
ni por lo tanto, responsabilidades
de esa índole y su misión era pura-
mente informativa.

—Si señor ministro, pero aparte
de las circunstancias que en este caso
habían influido en la valoración de
la noticia, ¿Su Excelencia el Jefe del
Estado recibe siempre en audiencia
a misiones como la presidida por el
señor Gurney?

—Es cierto que mister Gurney y los
demás componentes de la misión ame-
ricana fueron recibidos por S. E. el
Jefe de Estado y conversaron con él
amigablemente. Pero tampoco este he-
cho se sale de lo normal. Pues es
perfectamente explicable que una mi-
sión informativa, y más si es de ca-
rácter militar, desee conocer el pre-
sencio del Generalísimo Franco, que
tantos títulos y tanta autoridad tiene
en la materia. De las propias decla-
raciones del senador americano, co-
mo ustedes habrán advertido, se des-
prende que la entrevista tuvo ese to-

no informativo, sin que se entrase a
tratar sobre cosa alguna que impli-
carse negociación ni se hiciera siquie-
ra proposición ninguna.

—¿Son falsas, entonces, las noti-
cias sobre supuestos compromisos, en-
trega de armamentos, bases navales,
etc.?

—Pueden ustedes desmentirlas ro-
tundamente, como fruto de fertiles
imaginaciones. Una vez tuve ya que
decir este verano, saliendo al paso
de esa interesada campaña, que nues-
tra Patria estaba libre y exenta de
todo género de compromisos de esa
índole, públicos y secretos. De cuan-
tos acá no ha habido sino un he-
cho nuevo que en nada altera nues-
tra situación en este terreno. Me re-
fiero a la renovación de nuestro tra-
tado de amistad con Portugal tan sa-
tisfactoriamente efectuado el pasado
septiembre. Los que hablan, pues, de

una patética vinculación de España
a unos u otros de los bloques que se
perfilan como posibles futuros bel-

Reanudación del tráfico aéreo entre España y Francia

Servicio b'semanal París-Madrid y París-Barcelona

Madrid, 4.—En virtud del con-
venio de navegación aérea concer-
tado el verano último por los Go-
biernos de España y Francia, las
compañías de navegación de am-
bos países Ibérica y Air France,
han acordado iniciar el tráfico his-
pano-francés inmediatamente.

Con este motivo se celebró esta
mañana en los locales de la Iberia

gerantes, aventuraron una opinión pu-
ramente personal que no encuentra,
hoy, por hoy, fundamento alguno en
la realidad española.

Y con estas terminadas palabras
el ministro de Asuntos Exteriores ru-
brica con gesto enérgico sus manifes-
taciones, cuya claridad no es necesá-
rio encarecer.—Logos.

un acto al que asistieron el presi-
dente del Consejo de Administra-
ción de dicha entidad; el primer
secretario de la embajada france-
sa, Mr. Macoillac; el director de
la misma, señor Gómez Lucía; re-
presentante general de la Air Fran-
ce en España, Mr. Cambois; di-
rector adjunto, Mr. Nosta de Beau-
gaardill; Antonio Gallardo, repre-
sentante en Barcelona y redacto-
res de periódicos y agencias.

El señor Cubio Prat, pronunció
breves palabras para congratular
se de la reanudación de relacio-
nes aéreas entre ambos países.

Por ahora se pondrá en marcha
un servicio entre París—Madrid y
París—Barcelona, que efectuarán
aparatos de las citadas compañías,
empleando en el vuelo tres ho-
ras y diez minutos, para el prime-
ro y dos horas quince minutos, pa-
ra el segundo.—Logos.

Teléfono de Ayer: 2008

+

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
de la señora

Doña Clara Parrilla Sánchez

Esposa que fué del señor

D. Manuel Miril Serrate

Que falleció el día 30 de septiembre de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

R. I. P. A.

El solemne funeral con responso final que se celebrará mañana miércoles, a las nueve, en el Sagrario de la S. I. I. Colegial, será aplicado en sufragio por su alma.
Su viudo; hermanas; hermanas políticas y demás parientes,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomen-
dar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan piadoso acto.

(6)



VALDESPINO
JEREZ & COGNAC

Representante en Jerez:
CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Beato Juan Grande, 6

No retraséis poner en cono-
cimiento de la Delegación de
I. N. P. toda alta o baja de
trabajadores a vuestro cargo,
que perciban el Subsidio Fa-
miliar.

Cine Santo Domingo

HOY
Un acontecimiento artístico.
La producción Universal más bella
en maravilloso tinte color

Alma Zingara

por MARIA MONTEZ
y JOHN HALL
NO TOLERADA

CINEMA X

HOY
EXITO de la producción CIFESA
El pobre rico
por ROBERTO FONT
y MERCEDES VECINO
TOLERADA PARA MENORES
DESDE LAS 8.30

+

Hoy martes, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la Señora

DOÑA ROSA RUSSI RIOS

Esposa que fué del señor

D. Mateo Prado Clemente

Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. fray Hilario Arrieta; su viudo; hijos don Pedro y doña Rosa; hija política doña Milagros Jimé-
nez Aguilar; nietos; hermano político don Isidro Prado Clemente (ausente); sobrinos, sobrinos políticos; primos; primos poli-
ticos y demás parientes,

RUEGAN a sus relaciones y amistades se sirvan asistir al funeral a las cinco y media en San Dioniso, y
seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

VIVIA: DOCTOR RAMON Y CAJAL, 10 (por la Plaza de Esteve)

(10)

+

Hoy martes, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio de la Merced, el cadáver de la señora

Doña Manuela Galindo Vallejo

Esposa que fué de

D. Federico Montero Montero

Antiguo propietario de «Fornos»

Que falleció ayer, a los 44 años de edad después de haber recibido los S. S.

R. I. P. A.

Su viudo; hijos doña Jo-
sefa, doña Francisca, do-
ña Aurora y don Federico;
hermanas; hermanos poli-
ticos; demás parientes, y
afectos.

RUEGAN la asistencia al
funeral a las 5.30 en
Santiago y seguidamente
a la conducción de su ca-
dáver.

VIVIA: IDOLOS, 11.
(1)

Noticias de la capital

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Cádiz ayer...

Hemos vivido dos jornadas intensivas en los últimos días. Al amanecer del domingo asistió el corresponsal a la salida del Rosario de la Aurora del templo santuario de la Patrona llevando en su seno la venerada imagen de La Galeona. Asistieron muchos fieles. Luego se celebró función principal en la iglesia de Santo Domingo, asistiendo las autoridades, representaciones y fieles.

Hubo mucha expectación en los muelles gaditanos, debido a la presencia de la flota española. A las diez la flotilla de destructores abandonó nuestra aguas para navegar por el Guadalquivir rumbo a Sevilla. Presenciaron la salida muchos «madrugadores». Aproximadamente a las cinco las baterías de San Felipe anunciaban la entrada del guardacosta argentino «Puyredon». Mucho público estuvo presente en las maniobras de amarre al muelle de los Depósitos Francés. Allí quedará el buque del Plata mientras su representación se desplaza a Sevilla para concurrir a las fiestas del Centenario de la Marthita de Castilla.

Cádiz—Betis congregó en el recinto de Puertas de Tierra a varios millares de aficionados de toda la provincia. Todos los espectadores salieron defraudados. El Cádiz tuvo una mala actuación y el Betis se empleó diametralmente. Estábamos justo el triunfo gaditano por uno a cero, pero vimos poco de fútbol. Ya tarde conocimos el triunfo del modesto Hércules Gaditano, en Betis, por diferencia que nos permite el día tuvo.

En el día de ayer abandonaron Cádiz las personalidades navales convocadas en Sevilla. Hubo mucha animación en el puerto gaditano. Aquí cortamos este índice de grandes y pequeños sucesos. Hay que hacer sitio para la información periodística.

VIDA RELIGIOSA

Rosario de la Aurora y función religiosa en Santo Domingo

Los cultos que vienen celebrando se actualizan en la iglesia de Santo Domingo en homenaje a nuestra celestial Patrona, la Virgen del Rosario, tuvo extraordinaria relieve en la jornada del domingo.

A las seis de la mañana salió del templo santuario el Rosario de la Aurora en el que formaron muchos centenares de fieles. En el seno del cortejo figuraba la imagen de la venerada Galeona.

A mediodía se celebró función principal, a la que asistieron representantes de las autoridades. El templo estuvo concurrido como de fieles.

A las ocho, como en días anteriores, continuó la novena dedicada a la Patrona, predicando con su gran diloquencia de siempre el Padre Monleón.

AYER, EN EL PUERTO DE CADIZ

Cádiz ha vuelto a asomarse al mar en estas últimas jornadas, que regis traron la presencia de nuestra flota guerrera capitaneada por el glorioso crucero «Canarias». A todas horas la animación es extraordinaria en nuestro puerto. Ahora a las unidades españolas ha de unirse el «Puyredon», cuya bandera blanca y azul con el Sol de la República del Plata juega en el aire fino de octubre.

El movimiento portuario ha aumentado considerablemente. Los cruceros españoles—«Corvera», «Galicia», nombres españoles—continúan en su fondo de bahía. El «Canarias», grande e imponente, se asoma a la ciudad en el muelle Reina Victoria. El domingo salieron los destructores para Sevilla.

Movimiento

ENTRADA: «Ciudad de Sevilla», de Canarias, con pasaje y carga general. Siguió viaje para Barcelona.

«Explorador Iradier», de Barcelona, con pasajeros y cargamento. Saló para el archipiélago canario.

SALIDA: «Juan José I», portugués, para Lisboa.

EL DOMINGO LLEGO A CADIZ EL GUARDACOSTA-ESCUOLA ARGENTINO «PUYREDON»

El guardacosta argentino «Puyredon»

llegó a media tarde del domingo a Cádiz, procedente de verlos puertos africanos. Al doblar la Punta de San Felipe fué, saludando al cañón, atracando al muelle de los Depósitos Francés. Manda el buque el capitán de fragata Néctor P. Cabanille. Su dotación está formada por 24 oficiales, 23 guardias marinas y 471 marinos. El «Puyredon» no puede asistir a las fiestas del Centenario de Castilla, que se han de celebrar en Sevilla, debido a dificultades para la navegación en el Guadalquivir.

Personalidades argentinas esperan al guardacosta

En los muelles esperaban al buque el cónsul de la República del Plata, don José De Miguel; el vicetornte sul, señor Flore; de Sevilla, don Francisco Pucci, ayudante de la Delegación argentina, llegado a España, don Benjamín A. Saldías, de la Embajada argentina en Madrid; en representación del almirante de la Esquadra española, señor Nuñez Milla; por el comandante de Marina del puerto de Cádiz, señor Bish; y por el gobernador militar de la plaza, el teniente de Infantería señor Villanueva.

Las personalidades suben a bordo

Todas las personalidades, anteriormente citadas, subieron a bordo del «Puyredon», siendo recibidas en el portadón de proa por el comandante señor Grabielli, acompañado de su Estado Mayor.

Allí se sirvió a los invitados una copa de champán argentino, brindando por España y la Argentina, Franco y Perón.

Visita a las autoridades

Pocos momentos después el comandante del «Puyredon», acompañado del teniente de navío señor Martínez Cañabate, abandonó el buque para girar la visita de cortesía a las autoridades gaditanas.

El señor Grabielli sale para Sevilla

En la mañana del lunes ha salido para Sevilla el señor Grabielli acompañado de su Estado Mayor. Asistirá a los actos del Centenario de la Marina de Castilla. También se unirá a su jefe, en la capital andaluza, los guardias marinas que viajan a bordo.

VIDA DEPORTIVA

Mal partido en Cádiz — El titular venció al Betis Balompí por un tanto a cero

Pongamos las cosas en su punto: El fuerte viento impidió el lucimiento de las jugadas, de una parte y de la otra la dureza empleada por el once sevillano, mitada posteriormente por nuestro jugadores fuera causas de que víramos poco fútbol y muchas escaramuzas con notorio perjuicio para los fines deportivos. Todo, en el primer tiempo, transcurrió normalmente. Dominó el Cádiz con viento a favor. La pelota siempre estuvo en zona enemiga aunque no se prodigarán los tiros, frustrados por la desorientación impuesta por el viento. Así llegó el único tanto de la tarde debido a balón bombeado por Garín, que despijó a Caller. Nada más notable ocurrió en esta parte. En el segundo tiempo dominó naturalmente el Betis Balompí, ahora favorito del viento, quedando los gaditanos un tanto a la defensiva. Las acciones fueron «contactadas» con violentas por los béticos y aquí comenzó la «batalla» no evitada por el arbitro. Siempre, hasta el final, hubo un hombre rociando por tierra; a veces dos o tres. Hasta ocurrió, inaudito, que mientras se atacaba por el sur... ¡se agredían los del Norte! El Cádiz, imitó la pauta y allí se cotizó bien la leña. Entretanto el señor Quilón «maufregaba», sin decidirse a mandar a nadie, fuera del césped. Hubo varios lesionados, intervenciones, porfías forcejeos... ¡La cosa» se animaba! Pero el reloj puso fin a la «batalla» afortunadamente.

El Betis Balompí

Poca calidez vimos en las filas béticas. Tiene mediano conjunto y sus hombres se entregan excesivamente al juego duro. El Betis Balompí ma logró el partido. Individualmente no gustaron el portero Caller y el centro delantero Cabrera.

El Cádiz C. de F.

También jugó un mal partido. Sólo se salva su trio defensivo Garín y Manchego, de quien «salieron» todas las jugadas peligrosas. Claro que con



FUNDAMENTOS DEL ESTADO ESPAÑOL

«Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la agricultura».

JEFATURA LOCAL

En el día de la fecha asume el mando de la Falange local el camarada, Antonio Mateos Mancilla, que ha regresado de su viaje oficial a la capital de España cesando en el mismo el camarada, Antonio Pérez de Cos secretario local del Movimiento, que accidentalmente venía desempeñándolo. Jerez, 4 de octubre de 1948.

Banco de España

Jerez

Habiendo sufrido extravió los resguardos de depósito intransmisibles números 543, 553 y 564 y transmisible núm. 68.529 de pesetas nominales 25.000 cada uno de ellos y todos en títulos de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior, expedidos por esta Dependencia a nombre de doña Consolación García del Salto y García (q. e. p. d.), se anuncia al público por única vez para que quien se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», publicándose además en un diario de esta plaza, según determinan los artículos cuarto y 42 del Reglamento que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Jerez, 15 de septiembre de 1948. El secretario, Carlos Calafat. Viso bueno, el director, Manuel González de la Peña.

Calera Jerezana

Materiales de construcción en general

Plaza Basurto y Benavente, 4 Avisos al Teléfono 1488

Publíxerez. Levante y con leña, poco se podía hacer...

El señor Quilón. El arbitro, señor Quilón, no estuvo ni bien ni mal; no perjudicó, no quitó perjudicar a ningún equipo; sus fallos no decidieron el partido. Pero, sin embargo, debió cortar en flor las violencias del Betis Balompí. Así no se «hubiera» complicado la vida.

Alineación: Betis Balompí. — Caller; Isidro, Pulido; Máximo, Arrazola, Coll; Paquirri; Peña; Cabrera, Esteban y Erasmo.

Cádiz C. de F. — Rubio; Fernando, Villalonga; Iván, Gorin, Patier; León, Chispa, Cria, Cazorla y Manchego.

F. FERNÁNDEZ.

TORERIAS

EN MADRID

Madrid—Novillos de Albarrán, Morito de Talavera aplaudido en ambos.

Alejandro García, petición en su primero. En su segundo, ovación y saludos.

Torrecillas, aplausos en el terreno y ovación en el que cerró plaza. EN HELLEN. MANOLO GONZALEZ; ENFERMO

Hellín.—Segunda de feria, Toros del conde de la Corte.

El Choni, ovacionado en su primero. En su segundo, petición de oreja. Rovira cortó las dos orejas, de su primero y las dos orejas y el rabo de su segundo.

Manolo González cortó las dos orejas y el rabo de su primero. Aquejado de alta fiebre, se retiró a la enfermería, por lo que el Choni tuvo que matar el sexto.

Manolo González fué asistido en la enfermería de agotamiento físico y alta fiebre, que le impidieron continuar la lidia.

EN BARCELONA

Barcelona.—Un toro de Tassara y cinco de Chica, y otro de Carlos Nuñez.

Balaña, dió la vuelta en el de rejones. Paquito Muñoz, fué ovacionado en su primero. En su segundo, ovación y saludos.

Manolo Navarro, aplausos en sus dos primeros.

Antonio Caro, gran ovación en su primero. En el que cerró plaza, fué aplaudido.

EN VALENCIA

Valencia.—Tres novillos de Antonio Jiménez, dos del marqués de Rivera y uno de Bantez Cubero.

Honrubia escuchó aplausos en la muerte de sus dos novillos.

Calerito, cortó las dos orejas y el rabo de su primero. En su segundo cortó las dos orejas, el rabo y una pata, saliendo de la plaza a hombros.

Alfredo Jiménez, dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo dió la vuelta al ruedo con petición de oreja.

EN MALAGA

Málaga.—Novillos de Caballero Chaves Flores, en su primero, dió la vuelta al ruedo. En su segundo cortó una oreja.

Martorell, ovacionado en su primero y dió la vuelta al ruedo en el segundo.

Pacilla, aplausos en su primero y petición de oreja en el que cerró plaza.

EN SORIA

Soria.—Toros de Quilón. Antonio Bienvenida, aplausos en su primero y ovación, en su segundo.

Escudero escuchó un aviso en su

primero. En el quinto, escuchó dos avisos y bronca.

Vito, petición de oreja en su primero, y ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el último.

EN GARIÑENA

Gariñena.—Novillos de Cruz, buenos. Barnala, inmenso con el capote. Música y oreja, en el primero. En el segundo, grandiosa faena de muleta y sobarbia astocada. (Dos orejas, rabo y salida a hombros).

Linaque, Abad, superior en los dos suyos siendo ovacionado en ambos.

GANADEROS MULTADOS

Madrid, 4.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas en Sevilla, los días 29 y 30 de septiembre se ha impuesto a los ganaderos señores Benítez Cubero y don Clemente Tassara, las multas de dos mil pesetas a cada uno.—Logos.

LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA EN SEVILLA

Sevilla, 4.—Ha quedado ultimada la corrida de toros de la Cruz Roja, que se celebrará el día 12, coincidiendo con las fiestas del centenario de la Marthita de Castilla.

Se lidiarán siete toros de Salvador Guardiola, uno para el rejoneador Alvaro Domecq y seis para Gitanillo de Triana. Luis Miguel Dominguín y Manolo González.—Logos.

Dr. José L. Bañino Suárez

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 7.

ANIS LA REVOLUTOSA

EL MAS DELICIOSO DE LOS ANISES

DESTILERIAS LOPMAR

LORENZO MARQUEZ-MADRID

FABRICA: FUENCARRAL (MADRID)

OFICINAS: VALVERDE, 2.º

¿Ha pedido Vd. billetes de la espléndida Rifa? Benéfica del Hospital de SANTURCE

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA

PRIMER PREMIO: ¡Medio millón de pesetas!

Aptérese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA

SOLO HAY UNA SERIE

Por 5 pesetas; ¡DIEZ MIL DUROS!

Por 50 pesetas; ¡MEDIO MILLÓN!

CASA PALACIO, S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios — Cuartos de baños. — Azulejos. — Zócalo, de dibujos. — Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE, CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

El J... el dom... Fué sup...

Merecido fué el t... go, que debió ser m... rez demostró duran... tos ser más equivo... En el momento... las incidencias del... lo que menos cuen... En cambio, si es int... el equipo demost... nd neta sobre el... samente frente a u... tos incluidos en e... de favoritos del tor... significativo; supon... ez al que solo... sgracia podrían a... (10... que casi pue... e ya en el bolsillo... No se podía pedir... el encuentro del... motivos: Uno el j... el fuerte viento rein... trolar bien la pel... que era lógico que... tuvieran algo narvi... arrollo de un «cho... tapete se presentab... Y, efectivamente, n... jugadas de calidad... Coria pudieron des... probablemente lo h... no existir el levan... conjunto local cua... la ras del sue... cosas en una tar... co apta para el fut... Ahora bien; dentr... hib con de juego q... zar los dos bandos... bor del Jerez que... cho al Coria y fué... todo momento. Lo... mer tiempo cuando... to se volvió materia... equipo que no atinó... luego en la segun... organizó su defensa... car, desconcertando... con aquellos avano... que no fueron gol... te.

Y es que mient... forman un conjunt... que todos juegan p... po del Coria lo ir... muchachos jóvenes... tran juntos por pr... cuales sólo se les... momento individual... juego de conjunto.

Acabo de decir q... durante los prime... favor del viento. E... go desde el primer... fensiva mediante... dores en el área... Campanal pretendi... la avalancha... Reservar al mism... gadores para las... entrarían frescos... nestos a lanzarse... Y consiguió lo... segundo.

Todo el primer t... mpo coriano. El... diante hasta el ex... fienza local se per... tensa a gol. Sin et... vez fué perforada l... ¿Por qué? ¿Es que... sacar provecho de... verdad es que cuan... do esté un equipo... marcarle un gol.

Nuestros muchach... tinuamente, pero t... gadores contrarios... tería once jugador... dian de una man... pero que indubiet... y en estas circun... que no se tara fa... balón suele tropez... las veces en una... vuelve al campo o... ría.

A poco de empez... fueron castigados... tiró Agar, quien env... curado sobre la p... en el suelo remat... lota a la red, con... co tanto de la tard... Luego todo el do... serviría para man...

DEPORTES

El Jerez mereció ganar el domingo por un tanteo más amplio

Fué superior al CORIA en todo momento

Merecido fué el triunfo del domingo, que debió ser mayor porque el Jerez demostró durante los 90 minutos ser más equipo que el Coria.

En el momento de analizar hoy las incidencias del partido, para mí lo que menos cuenta es el tanteo. En cambio, sí es interesante que nuestro equipo demostró una superioridad neta sobre el contrario. Precisamente frente a uno de los conjuntos incluidos en el reducido grupo de favoritos del torneo. Esto es muy significativo; supone mucho para el Jerez al que solo las lesiones y la desgracia podrían arrebatarse un título... que casi puede decirse que tiene ya en el bolsillo.

No se podía pedir mucha más, en el encuentro del domingo. Por dos motivos: Uno el principal, porque el fuerte viento reinante impedía controlar bien la pelota; el otro, por que era lógico que los jugadores estuvieran algo nerviosos ante el resaca de un «choque» que sobre el tapete se presentaba de cara o cruz. Y, efectivamente, no abundaron las jugadas de calidad. Ni el Jerez ni el Coria pudieron desenvolverse como probablemente lo hubieran hecho de no existir el levante. Tan solo el conjunto local cuando bajó el balón a ras del suelo, logró jugadas buenas en una tarde desproporcionadamente apta para el fútbol.

Ahora bien; dentro de la escasa exhibición de juego que pudieron realizar los dos bandos, se destaca la labor del Jerez que aventajó en mucho al Coria y fué más equipo en todo momento. Lo mismo en el primer tiempo cuando a favor del viento se voceó materialmente, sobre un equipo que no atinó a defenderse, que luego en la segunda parte, cuando organizó su defensa sin dejar de atacar, desconcertando a los visitantes con aquellos avances tan peligrosos que no fueron goles por mala suerte.

Y es que mientras los jerezanos forman un conjunto acoplado en el que todos juegan para todos, el equipo del Coria lo integran hoy once muchachos jóvenes que se encuentran juntos por primera vez, a los cuales sólo se les puede pedir de momento individualidades, pero no juego de conjunto.

Acabo de decir que el Jerez jugó durante los primeros 45 minutos a favor del viento. El Coria se replegó desde el primer instante a la defensiva metiendo a todos sus jugadores en el área como quien dice. Campanal pretendía con ello aguar la avalancha del equipo local reservando al mismo tiempo a sus jugadores para la segunda parte, que entrarían frescos en la lucha, dispuestos a lanzarse entonces al ataque.

Y consiguió lo primero, pero no lo segundo.

Todo el primer tiempo se jugó en campo coriano. El dominio fué absoluto hasta el extremo que la defensa local se permitió el lujo de tirar a gol. Sin embargo, solo una vez fué perforada la meta del Coria. ¿Por qué? ¿Es que no supo el Jerez sacar provecho de su dominio? La verdad es que cuanto más embotellado esté un equipo, más difícil será marcarle un gol.

Nuestros muchachos atacaron con tinuidad, pero tenían a once jugadores contrarios delante de la portería once jugadores que se defendían de una manera desordenada, pero que indudablemente estorbaban, y en estas circunstancias, aparte de que no es tarea fácil tirar a gol el balón suele tropezar la mayoría de las veces en una pierna que lo devuelve al campo o desvía su trayectoria.

A poco de empezar, los visitantes fueron castigados con una falta. La tiró Agar, quien envió un centro muy centrado sobre la puerta, y Jiménez en el suelo, remató de cabeza la pelota a la red, consiguiendo el único tanto de la tarde.

Luego todo el dominio local sólo servía para mantener en una ten-

sión grande el ánimo del aficionado, que llegó a temer por el resultado del encuentro en el descanso.

Y comenzó la segunda parte en medio de una expectación enorme. Ahora el Coria tenía el viento a su favor... y sólo un gol en contra.

La sorpresa para Campanal fué grande. Porque el Jerez ordenó su defensa, desde luego; pero desde el primer momento pudimos comprobar que la consigna del equipo era seguir atacando. Lasa no incurrió en el error de retrasar a todos los jugadores, que, hubiera permitido al Coria embotellar a nuestro conjunto sino que ordenó volver al ataque. Este acierto trajo consigo que el Jerez siguiera mandando en el campo, viéndose obligados los corianos a no adelantar sus líneas.

Hubo ocasión clara de marcar en el segundo tiempo, pero unas veces el nerviosismo de nuestros jugadores y otras la mala suerte, impidieron aumentar un tanteo que se ha quedado corto.

Mediada la segunda parte, Jiménez cayó en el suelo, recibió una patada intencionada en un costado. El árbitro expulsó a Elías, el autor de la censurable agresión, en tanto que, Jiménez bajó a la defensa de tras de Ojeda, poniendo el Jerez en práctica la táctica del «cerrojo» con cuatro defensas. Pepurri ocupó el puesto de delantero centro.

Esto fué otro acierto de Lasa. Por que Jiménez, lesionado, poco podía hacer en la delantera, mientras que abajo cooperó a mantener la meta embatida. En los últimos minutos luchó al Coria con entusiasmo, buscando el empate, pero el equipo de casa tenía organizada su defensa, y en último caso Valdés que hizo cosas muy buenas, encargaría de neutralizar las intenciones de los visitantes.

Uno a cero fué el resultado final. Una victoria mínima; pero los que fueron al Estadio saben positivamente que el Jerez mereció ganar por un tanteo más amplio.

Valdés fué lo mejor del equipo local. Demostró seguridad bajo el marco y actuó con decisión en los momentos de peligro. Ahora bien; seguimos sin verlo ante una delantera que tire a gol.

La defensa tuvo de todo. Es indudable que tanto Perales, como Ojeda y Díaz Carrasco brigaron mucho durante el partido y tienen intervenciones afortunadas, pero todavía no nos dan la sensación de seguridad que quisieramos para la zaga del Jerez.

Sierra y Gómez jugaron bien. Ellos tuvieron la misión de empujar el equipo hacia adelante y cumplieron. En el ataque se destacaron Agar y Jiménez.

No es posible hacer un juicio exacto sobre la valía del Coria puesto que el equipo no pudo desenvolverse se bien. No obstante, la impresión general que tengo es la que dije al principio: Campanal dispone en la actualidad de once jugadores, pero no de un conjunto. Mas adelante, si esos muchachos llegan a entenderse el Coria será un adversario más peligroso que ahora. En el Estadio Domec los mejores fueron el guarda meta, el medio centro y Elías.

Muy lamentable el gesto de este último. Lamentable e incomprensible en un jugador que, como Elías, aspira a ser titular del Sevilla. Máxime cuando en el caso de la grave agresión hecha a Jiménez no cabe la disculpa de los nervios...

El señor Guerra hizo un buen arbitraje. Enérgico imparcial y siguió el juego de cerca. El público le aplaudió en varias ocasiones.

Alineó así a los equipos:
Coria.—Antonio; Manolo; Elías; Vaquero; Portugués; Enrique; Bimba Miró; Herrera Pabón y Ruiz.
Jerez.—Valdés; Perales Ojeda; Díaz Carrasco; Sierra; Gómez; Ventura; Mora; Jiménez; Agar y Pepurri.
EMILIO KOSTKA

Campeonato de Liga Magnífico triunfo del A. Madrid en Chamartín en Chamartín

El Valencia y el Barcelona también puntuaron fuera

SEVILLA—CELTA 2-1
Sevilla.—El partido ha resultado muy disputado e interesante, principalmente en el segundo tiempo.

El equipo gallego realizó un gran encuentro. A los 3 minutos del primer tiempo, marcó el Celta su único gol, por mediación de Juanín. A los 24 minutos, Domenech remata un pase de su extremo izquierdo y consiguió el empate. Llegó al descanso con este resultado. En el segundo tiempo, que fué de juego nivelado, Domenech pasa a Cipriano y éste marca el tanto de la victoria. —Logos.

MADRID—A. MADRID 1-2
El Madrid demostró poseer más conjunto, pero el Atlético salvó el partido por la clase de tres o cuatro jugadores.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte, a los siete minutos, Molovny, consigue el único tanto para su equipo. El Madrid, equivocadamente, se repliega y los contrarios atacan, y a los 23 minutos consiguen el empate en una jugada de Ben Barak, que remata muy bien Vidal. Un minuto después, Escudero logra el tanto de la victoria. Paltaron unos segundos para finalizar el encuentro, lo visitantes consiguen el tercero que es anulado inexplicablemente. Arbitro bien Fombona.—Logos.

La jornada

PRIMERA DIVISION Resultados

R. Madrid—A. de Madrid ...	1-2
Español—Valladolid ...	5-1
Coruña—Valencia ...	1-2
Tarragona—Barcelona ...	2-2
Sevilla—Celta ...	2-1
Alcoyano—Sabadell ...	2-1
Oviedo—A. de Bilbao ...	3-3

Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Barcelona	4	3	1	0	14	6	7
Sevilla	4	2	1	1	9	4	5
A. Madrid	4	2	1	1	16	6	5
Valencia	4	2	1	1	11	8	5
Tarragona	4	2	1	1	12	11	4
Celta	4	2	0	2	14	11	4
Español	4	2	0	2	14	11	4
A. Bilbao	4	2	2	2	14	4	4
Oviedo	4	2	0	2	15	4	4
Valladolid	4	2	0	2	9	14	4
Alcoyano	4	2	0	2	5	9	4
Madrid	4	1	1	2	8	9	3
Coruña	4	1	0	3	7	19	2
Sabadell	4	0	3	1	6	12	3

SEGUNDA DIVISION Resultados

Levante—Málaga ...	2-3
R. Sociedad—Ferrol ...	3-1
Badalona—Murcia ...	3-3
Gerona—Hércules ...	2-0
Castellón—Mestalla ...	1-0
Baracaldo—R. Gijón ...	1-0
Granada—San Sebastián ...	3-0

Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Málaga	4	4	0	0	20	4	3
Hércules	4	3	0	1	12	9	6
Granada	4	2	1	1	6	6	5
San Sebastián	4	2	0	2	12	7	4
Mestalla	4	2	0	2	6	5	4
Baracaldo	4	2	0	0	6	5	4
R. Gijón	4	2	0	2	9	3	4
Castellón	4	2	0	2	6	3	4
Murcia	4	2	0	2	5	13	4
Gerona	4	2	0	2	8	12	4
Ferrol	4	1	1	2	5	11	3
Badalona	4	1	0	3	9	13	2
Levante	4	1	0	3	6	9	2
Sociedad	4	1	0	3	6	11	2

Dr. José L. de Serdio
Especialista en enfermedades de la Mujer y Partos.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8.
FERMIN ARANDA, 18

Contabilidades-Utilidades
Renta-Asesoramiento
LUIS FERNANDEZ REY
Profesor Mercantil
QUEIPO DE LLANO, 17.

Leña
de olivo, cocina, calefacción.
E. RIVELOTT Y C.
Teléfono 1809

TERCERA DIVISION (Sexto Grupo) Resultados

España—Melilla ...	1-1
Electromecánica—Hiturgi ...	4-0
Osaka—Algeciras ...	4-0
Jaén—Huelva ...	4-0
Lanache—Betún ...	0-3
Linense—Córdoba ...	1-0
Cádiz—Bohío ...	1-3

Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Córdoba	4	3	1	15	4	6	
Linense	4	3	0	1	9	5	6
Huelva	4	3	0	1	8	6	6
Cádiz	4	3	0	1	7	7	6
Tetúan	4	3	0	1	7	7	6
Jaén	4	2	0	2	5	6	4
Electro	4	2	0	2	3	6	4
Betún	4	2	0	2	0	6	4
Osaka	4	2	0	2	6	10	4
Hiturgi	4	2	0	2	11	14	4
España	4	1	1	2	9	10	3
Algeciras	4	1	0	3	8	16	2
Melilla	4	0	3	1	4	9	1
Lanache	4	0	0	4	2	13	0

Salón Jerez
LOCAL REFRIGERADO
A LAS 7
ULTIMAS PROYECCIONES
de la maravillosa comedia musical en tecnicolor

Se necesitan maridos
con BETTY GRABLE
BON AMECHE
y ROBERT CUMMINGS
NO TOLERADA

CINE ASTORIA
A LAS 8.30
REPOSICION
del extraordinario film de aventuras en tecnicolor

ALI-BABA
y los cuarenta ladrones
con MARIA MONTEZ
JOHN HALL
y TURHAN REY
TOLERADA MENORES

Cine SANTIAGO
A LAS 8.30
ULTIMAS PROYECCIONES
del emocionante drama del Oeste

Bascomb el Zurdo
por WALLACE BEERY
TOLERADA MENORES

TARRAGONA—BARCELONA 2-2
Tarragona, 3.—El primer tanto de la tarde fué marcado a los 22 minutos por el defensa Corona en su propia meta. A los 13 minutos del segundo tiempo, Roig establece el empate a uno. A los 25 minutos, en un barullo ante la meta local, César logra el segundo del Barcelona y poco después, Alsúa, de cabeza consigue el empate definitivo a dos. Arbitro bien el señor Tamarit.—Logos.

CORUÑA—VALENCIA 1-2
Coruña.—El Valencia ha vencido merecidamente. El conjunto local hizo un encuentro flojísimo.

A los cinco minutos, Mundo en una salida en falso de Acuña, marca el primero del Valencia. A los 23 minutos, Amadeo establece el empate y poco después est, mismo jugador obtiene el gol de la victoria, vabén cña.

Arbitro con desacuerdo el señor Alvarez Pérez.—Logos.

OVIEDO—A. BILBAO 6-3
Oviedo.—A los cuatro minutos de laya hace falta a Herrerrita, que tira Solana y el mismo Herrerrita consigue el primer gol de la tarde. Un minuto después, Iraragorri consigue el empate. A los 13 minutos Zarra consigue el segundo tanto bilbaína, y a los 22 minutos Solana establece el empate a dos. A los 42 minutos Solana logra el tercero de los locales, con cuyo resultado termina el primer tiempo.

A los cinco minutos, de la segunda parte, Turbe consigue el cuarto de los locales. Dos minutos después, Zarra logra el tercero de los bilbaínos. El quinto gol asturiano lo marca Herrerrita, y dos minutos después este mismo jugador consigue el último de la tarde.

Arbitro bien el señor Couso.—Logos.

ESPAÑOL—VALLADOLID 5-1
Barcelona.—El valladolid ha dado magnífica impresión. El Español consiguió una gran actuación. A los seis minutos, Camer consigue el primer gol. A los 10, Hernández saca una falta y es transformada en el segundo de los locales. A los 15 minutos Calvo fiscal al tercer, y a los 23 minutos este mismo jugador apunta el cuarto.

En la reanudación el valladolid consigue su único tanto, a los seis minutos por mediación de Rafa, y faltando pocos minutos para finalizar, Hernández se apunta el quinto.

Arbitro bien el señor Galsade.—Logos.

ALCOYANO—SADAJELL 2-1
Alcoy.—El juego se caracterizó por la gran codicia que emplearon ambos equipos. El primer tanto de la tarde lo consiguen los locales por mediación de Oliva, que al intentar despejar un balón lo introdujo en su misma puerta. Poco después Vázquez consiguió el empate y finalizan do la primera mitad. Mundo consiguió el tanto de la victoria del Alcoyano.

El segundo tiempo fué de juego duro, pues, el árbitro no supo imponer su autoridad. A los 35 minutos de juego fué expulsado del campo Navarro.

Arbitro el señor Ruiz Laurin.—Logos.



Ayer

Jerez, 5 de Octubre 1948. Cartónal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Homenaje en Sevilla al capitán general de la Segunda Región

La ciudad tiene ya una fisonomía netamente marinera

Sevilla.—En el Salón Colón del Ayuntamiento, se impuso este medallón al capitán general de la Segunda Región, teniente general don Ricardo Rada y Peral, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, condecoración que a solicitud del Ayuntamiento y de todas las corporaciones y entidades, sevillanas y del pueblo, le ha concedido S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, por la magnífica eficacia que tuvo en el remedio a las familias damnificadas por las inundaciones del Guadalquivir en los años 1947 y 1948.

Al acto, que ha revestido extraordinaria solemnidad y brillantez, concurren todas las primeras autoridades de Sevilla, el Concejo municipal en pleno, altas jerarquías del Ejército, entre ellas, el gobernador militar, general Barroso y Sánchez Guerra; los generales Castejón, Alvarez Rementera y Martín Prat; así como nutridas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

También asistieron representaciones de las provincias de Huelva, Córdoba, Cádiz y Jaén.

El teniente general Rada, ocupó en el estrado presidencial el sitio de honor con el gobernador civil de Sevilla, señor Coca de la Piñera; al calde señor Piñar; don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Nacional y otras personalidades.

Habló en primer término el alcalde de Sevilla, señor Piñar Miara, quien con frase, elocuente, glorificó la Hermandad de las Armas y de las Letras. Subrayó el júbilo con que Sevilla se asocia a este homenaje al Ejército español, representado en la persona del teniente general Rada.

El gobernador civil, señor Coca de la Piñera, antes de imponer las insignias al condecorado, pronunció un discurso, exponiendo la significación y trascendencia del acto, y habló de la unidad y de la compenetración del Ejército y de los elementos regidores de la vida civil.

Todos—dijo—nos inspiramos en las consignas del Caudillo, para el mejor servicio de la grandeza, de la libertad y de la dignidad de la Patria. En este acto—recalcó—ofrecimos fe pública de esa unidad.

Seguidamente el gobernador civil, señor Coca de la Piñera, impuso las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al teniente general señor Rada y le abrazó cordialmente, mientras la concurrencia subrayó el momento con cálidos aplausos.

Habló seguidamente el general Rada, resignando el homenaje que se le tributaba en el Ejército. Habló de la alta ciudadanía del pueblo sevillano, y de la valiosa cooperación de sus autoridades para remediar los estragos de las inundaciones y en cuantos momentos fueron decisivos para la ciudad. Se hace una nación grande—dijo—cuando existe unidad y compenetración absoluta de las autoridades con el pueblo. Rindió homenaje a Andalucía y habló finalmente de la tarea del Caudillo al servicio de la guerra de liberación primero y ahora al servicio de la paz. En la paz—dijo—ya se están viendo los resultados de la magnífica dirección del hombre que dirige los destinos de España. Anunció que enviaría un mensaje al Caudillo, expresándole los sentimientos de inquebrantable adhesión a su persona que se patentizaba en tan importante acto.

Después, en el Palacio de Capitanía General a donde se trasladaron todas las autoridades y personalidades, el teniente general Rada, ofreció a todos una copa de vino espumoso.

AMBIENTE MARINERO

Sevilla.—La ciudad tiene ya, desde ayer domingo, una fisonomía netamente marinera. Por las calles, confundidos en cordial afluencia, discurren marinos de España y marinos de los países americanos de origen hispánico. En el río Guadalquivir, a mediodía la fragata dominicana «Juan Pablo Duarte». Ya lo hizo anteayer la peruana «Teniente Gálvez». Ayer tarde, a primera hora, han remontado el río, «de Beranza, el «Jorge Juan», «Almirante Valcés» y «José Luis Diez».

Fondeados en las aguas del Guadalquivir se encuentran ya 17 buques de guerra españoles y dos americanos. La fragata brasileña «Almirante Salcánha» llegó ayer tarde al puerto.

En la zona del Guadalquivir y en la ciudad, el ambiente, en estos preliminares de la solemne conmemoración centenaria, es auténticamente marinero.

ZARPAN LOS BUQUES ARGENTINOS

Santa Cruz de Tenerife.—Los buques argentinos han zarpado anteayer, después de una fiesta celebrada en el casino. Actúan a disposición de las autoridades y numerosísimo público, que cubría el muelle. Las embarcaciones abandonaron el puerto en medio de grandes aplausos, y vivas a España y a la Argentina. Es muy posible que estos buques toquen nuevamente en el puerto de Tenerife, en su viaje de regreso.

LOS ARGENTINOS RECORREN SEVILLA

Sevilla.—La Misión Naval argentina recorrió la mañana a visitar los monumentos notables y artísticos y a recorrer los lugares más típicos de la ciudad.

«Cada vez me gusta más Sevilla», dijo el vicealmirante Jefe de la Misión, don Carlos J. Martínez, al responsable de la Agencia Citra. «Esta es la impresión general que puedo comunicar a usted después de la visita que hemos realizado hoy a Sevilla. La repito ahora, es una ciudad que efectivamente tiene, como ustedes dicen, «duendes» y esos «duendes» embrujan al visitante».

Información nacional

Solemne inauguración en Madrid del curso escolar

Madrid, 4.—En la capilla de la Universidad se celebró esta mañana, a las diez, una misa de Espíritu Santo, oficiada por el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero.

Asistieron las autoridades académicas y decanos y numerosos alumnos. A las once, en el Paraninfo, se verificó la inauguración del curso. Ocuparon el estrado presidencial el rector y vicerrector, los decanos de las siete Facultades, el secretario general y el jefe nacional del SEU.

El catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Sánchez, dijo lectura al discurso de apertura, que versó sobre el tema «El arte de la veneración social».

Seguidamente, el representante del SEU del Distrito Universitario

Apoteósico recibimiento de la Virgen de Fátima en Astorga

Astorga, 4.—Llegó a Astorga en ruta misional por la diócesis, una imagen de la Virgen de Fátima.

Treinta mil almas tributaron un grandioso recibimiento a la milagrosa imagen, que traía a sus pies numerosas palomas.

Acudieron a recibir a la Virgen de Fátima, el Obispo de la diócesis, Ayuntamiento en corporación, cabildo catedral en pleno, clero, Acción Católica y otras asociaciones religiosas y un enorme gentío.

Varias bandas de música tomaron parte en el recibimiento.

Una escuadra de aviación, de la base de León evolucionó sobre la venerada imagen.

Se saltaron en el momento de la llegada numerosas palomas y una verdaadera lluvia de flores cayó sobre la Virgen, al pararse al mismo tiempo tracas valencianos.

La procesión llegó a la catedral, donde quedó expuesta la imagen, celebrándose misas durante toda la noche con enorme afluencia de fieles.

La Virgen de Fátima permanecerá en Astorga hasta el día quince. Se celebrarán durante estos días solemnes cultos, entre ellos una misa de enfermos.

La ciudad se encuentra engalanada y numerosos edificios lucen iluminaciones.

Se tienen noticias de que un joven del pueblo de Bruma, que llevaba 17 años paralítico concurrió a la catedral y comenzó a andar libremente por el templo encontrándose sano.—Logos.

La «Tortuga Truculenta» se ve obligada a descender

Santiago de Chile, 4.—El capitán general, ayudante del vicealmirante Harriyo, ha manifestado que el bombardero «La tortuga truculenta» no ha sufrido avería alguna en la radio mientras volaba sobre Antofagasta.

Añadió que trataron de comunicarse con Santiago y también con Antofagasta, para que les informaran sobre la visibilidad y tiempo reinantes. Como no les dieron dato alguno se vieron obligados a descender en Cerro Mrenó, cerca de Antofagasta.—Efe.

Dos comunistas en Londres dicen que no quieren guerra por el dolar

Londres, 4.—«No queremos guerra por el dolar americano», se decía en un cartel que llevaban dos comunistas ingleses en un camión. La policía recogió el letrero y detuvo a los dos individuos.—Efe.

La crisis de Berlín

Molotov contesta a los occidentales

Pide en su nota una reunión

Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, rechazan la petición soviética

¿Cambiará Rusia de táctica?

Londres (Urgente) 4.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, contestó ayer domingo a las notas que el 26 de septiembre le enviaron los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña, sobre la ruptura de las negociaciones sobre la crisis de Berlín según ha anunciado «Radio Moscú».—Efe.

EL CONTENIDO DE LA NOTA SOVIETICA

Londres (Urgente) 4.—La nota soviética de contestación a los Gobiernos occidentales dada a conocer hoy por Radio Moscú, dice:

«El Gobierno de Rusia ha quedado informado de las notas de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, fechadas el 26 de septiembre y considera necesario declarar que la responsabilidad por la situación planteada en Berlín recae totalmente sobre los Gobiernos de las tres potencias».

«El problema mismo de Berlín no existía hasta que los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, procedieron a implantar la reforma monetaria por separado en las zonas occidentales de Alemania y en los tres sectores de Berlín».

«Al mismo tiempo es bien sabido que la reforma monetaria por separado es solamente una de las más recientes y particularmente medidas tomadas con objeto de poner a las zonas occidentales de Alemania fuera del control de las cuatro potencias».—Efe.

MOLOTOV PROPONE LA CONVOCATORIA DEL CONSEJO DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres (Urgente) 4.—En su respuesta a los Gobiernos norteamericano, británico y francés el ministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, estima que las directrices dadas a los comandantes militares de Berlín el 13 de agosto constituyen las bases de un posible acuerdo entre los Gobiernos de las cuatro potencias y propone que el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores sea convocado para examinar el problema de la situación en Berlín al mismo tiempo que el de Alemania en su conjunto.—Efe.

EL TEXTO DE LA NOTA SOVIETICA PIDIENDO LA REUNION DE «LOS CUATRO»

Berlín, 4.—El texto de la nota soviética pidiendo la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores para tratar del problema de Alemania ha sido entregado hoy a primera hora a los tres gobernadores militares occidentales.

Un portavoz del gobernador militar norteamericano, general Clay, ha manifestado que se había leído y el texto referido y que se está estudiando.

Los británicos y franceses han dado la misma respuesta pero en ninguna de las tres oficinas se han hecho comentarios.—Efe.

EN LONDRES SE CONSIDERA LA NUEVA NOTA SOVIETICA COMO OTRA MANIOBRA DE PROPAGANDA

Londres, 4.—La nueva nota soviética

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado», publica la siguiente disposición del Ministerio de la Gobernación, por la que se fija nuevo plazo de quince días a partir de mañana, para la presentación de funcionarios al concurso voluntario de traslado en tre funcionarios del Cuerpo de Jefes y de sección de Institutos Provinciales de Sanidad.—Logos.

tica se califica en los medios británicos como otra maniobra de propaganda soviética.

Se pone de relieve que la nota en cuestión apenas si añade un nuevo elemento a la situación y que los rusos quieren aparecer sencillamente ante el mundo como amantes de la paz puesto que nunca se han negado a hablar de las cuestiones para resolver las diferencias, que estamos nosotros los occidentales, se dice en los círculos británicos los que estánbamos preparados para hacer una negociación.

Se ha demostrado en Moscú y posteriormente en Berlín, continuamos negociando aun después de los actos de provocación ocurridos alrededor del Ayuntamiento de Berlín y ninguna potencia estaba tan deseosa de conseguir un arreglo como nosotros, pues si no hubiera sido así hubiera mos roto las negociaciones en aquel momento.

En los círculos británicos se considera por lo tanto que las posibilidades de nuevas gestiones han sido agotadas, a menos que Rusia adopte un gesto de buena voluntad levantando el bloqueo.—Efe.

ESTADOS UNIDOS, GRAN BRETAÑA Y FRANCIA RECHAZAN LA PETICION SOVIETICA DE UNA NUEVA REUNION DE LOS «CUATRO GRANDES»

Paris, 4.— Los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han convenido en rechazar la proposición soviética para que se celebre un nuevo Consejo de ministros de Asuntos Exteriores sobre Alemania, a menos que el bloqueo ruso de Berlín sea levantado incondicionalmente, anuncia la Agencia United Press.

Dijo la misma Agencia que los ministros Marshall, Bevin y Schuman tienen convocada una reunión para las tres de la tarde de hoy en el Quai d'Orsay, a la misma hora en que se reunirá el Consejo de Seguridad, para tratar de la nota rusa. Se tiene entendido que discutirán la situación alemana y el programa austriaco.

Berlín visitó esta mañana en la Embajada norteamericana a Marshall.—Efe.

Paris (Urgente) 4.—Un portavoz británico ha confirmado hoy que Inglaterra asistirá a otra reunión de ministros de Asuntos Exteriores sobre los problemas de Alemania, si se levanta incondicionalmente el bloqueo de Berlín.—Efe.

LAS POTENCIAS OCCIDENTALES ESPERAN UN CAMBIO DE TACTICA SOVIETICA

Paris 4.—En los medios políticos de esta capital se cree que las potencias occidentales esperan un cambio en la táctica soviética, durante la reunión del Consejo de Seguridad que se reunirá hoy a las tres de la tarde.

Se espera que los soviéticos pedirán que se demore la inclusión de la cuestión de Berlín en el orden del día, hasta que las potencias occidentales tengan la oportunidad de examinar la nota soviética, que ha sido entregada unas horas antes de que se reúna el Consejo.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE BERLIN

Berlín, 4.— El alcalde electo de la ciudad, Otto Suhr, ha declarado en una reunión celebrada en el sector británico que el debate sobre la crisis berlinesa representa la última oportunidad para que se produzca un cambio que evite el conflicto. Añadió que el problema de Berlín es sencillo si se levanta el bloqueo de la ciudad.—Efe.



Jerez de la

LA

reco

A las c

Mon

rea

El 30 de... negros muba... Monasterio... La invas... que por pri... sinistros a... con su furia... tas cartujan... La Comun... huto deaju... co y alejar... La codicia... esta coyunt... irrumpir en... obras valio... gando con... excelentes... En agosto... menta y vi... fiola en For... tujos a su... que las ma... do, en rme... mobiliario... Pero no... amargás... por doquier... en una dur... gados de n... nasterio en... que de nue... latrocinio... tres años e... desapareció... rado.

Ultimam... se vieron l... dos a aban... merced a un... exlaustaba... La Cartuj... horrorosa d... abandono, e... miento de... más... Hoy, al c... instaurada... bajo, en est... monjes de... Que de la... tre sus mu... ciudad, a r... tras almas... ta el fin.

Terminó... legal, el s... rio de acci... simo suce... los hijos d... Ayer, al... cadantes, d... los fieles r...

El Prelado